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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
Τμήμα Ερωτήσεων
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτές κ.κ. Μωραΐτη Θ.,Βαρδάκη Σ., Βέττα Κ., Ζαχαριάδη Κ., 
Κασιμάτη Ν., Καφαντάρη Χ., Μάλαμα Κ., Μεϊκόπουλο Α., 
Μπάρκα Κ.., Παππά Ν., Σκουρλέτη Π., Σκούφα Ε.-Μπ., Τσίπρα Γ. 
και Ψυχογιού Γ.. 

Αρ.Πρωτ. Γρ.Κ/Ε: 597
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ άριθμ. 9414/1.10.2021 Ερώτηση των ανωτέρω Βουλευτών.   
ΣΧΕΤ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. ΥΠ.ΠΟ.Α./468789/1.10.2021 εισερχόμενη Ερώτηση. 

Σε απάντηση της Ερώτησης των ανωτέρω κ.κ. Βουλευτών,  σας ενημερώνουμε ότι:

Στις 30.12.2013 υπεγράφη Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ της Περιφέρειας Αττικής 
και του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού, με την οποία παραχωρήθηκε η χρήση 
των αθλητικών εγκαταστάσεων του Αττικού Άλσους, όπως αυτές περιγράφονται στο 
άρθρο 1 αυτής (τέσσερα γήπεδα τένις, δύο γήπεδα 5Χ5, δύο γήπεδα μπάσκετ, δύο γήπεδα 
βόλεϊ και κτίρια υποστήριξης γηπέδων). Η εν λόγω Σύμβαση τροποποιήθηκε στις 
22.12.2017, 31.12.2019 (παρατάσεις διάρκειας) και 22.2.2021 (όπου πέραν της παρατάσεως, 
προστέθηκε η δυνατότητα παραχώρησης γηπέδων σε σωματεία), όπως ισχύει σήμερα. Η 
λήξη της προγραμματικής είναι την 31.12.2025, μετά την τελευταία τροποποίηση. 

Σκοπός της παραχώρησης είναι η υλοποίηση του προγράμματος «Αθλητισμός για 
Όλους» και «Αθλητική δράση για όλη την οικογένεια». Αντικείμενο της σύμβασης είναι η 
πραγματοποίηση δωρεάν προγραμμάτων μαζικού αθλητισμού, με κατάλληλους 
προπονητές, οι οποίοι έχουν άδεια ασκήσεως επαγγέλματος.

Σύμφωνα με την τελευταία τροποποίηση της προγραμματικής σύμβασης προβλέπεται 
ρητά (άρθρο 2) ότι η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού δύναται να παραχωρεί την χρήση 
αυτών των αθλητικών εγκαταστάσεων του Αττικού Άλσους «σε ειδικά αναγνωρισμένα 
και επιλεγέντα από την ίδια αθλητικά σωματεία, τα οποία θα υλοποιούν τα προγράμματα 
δωρεάν άθλησης των πολιτών, για επτά (7) ώρες τουλάχιστον ημερησίως. Σε αντάλλαγμα 
της δωρεάν υλοποίησης των προγραμμάτων άθλησης για όλους τους πολίτες, τα εν λόγω 
αθλητικά σωματεία αφενός δικαιούνται να χρησιμοποιούν και να εκμεταλλεύονται τις 
εγκαταστάσεις αυτές για τις υπόλοιπες ώρες τις ημέρας, αφετέρου αναλαμβάνουν με 
δικές τους δαπάνες όλες τις απαιτούμενες εργασίες για τη λειτουργία, την τυχόν επισκευή 
και συντήρηση των εγκαταστάσεων». 

Στις 5.8.2021 το σωματείο «Όμιλος Αντισφαίρισης Νέας Ιωνίας» αιτήθηκε, με επιστολή 
του στην ΓΓΑ, την παραχώρηση των τεσσάρων γηπέδων τένις του Αττικού Άλσους, 
αναλαμβάνοντας να εκπονεί το ίδιο τα προγράμματα άθλησης για όλους, καθώς επίσης 
και την επισκευή και συντήρηση των γηπέδων αυτών. Βάσει του προαναφερόμενου 
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άρθρου και δεδομένου ότι δεν εκδηλώθηκε ενδιαφέρον από άλλο σωματείο, έγινε δεκτό 
το αίτημα του Ομίλου Αντισφαίρισης Νέας Ιωνίας. 

Δυνάμει της υπ’ αριθ. 392027/17.8.2021 (ΑΔΑ: ΩΓ7Ψ653Π4-Χ9Ρ, ΦΕΚ Β΄ 3917/25.8.2021) 
απόφασης της Γενικής Διεύθυνσης Οργάνωσης Αθλητισμού, Διεύθυνση Τεχνικών 
Αθλητικών Έργων και Υποδομών, Τμήμα Ακίνητης Περιουσίας και Αθλητικής 
Υποδομής, παραχωρήθηκε η χρήση των τεσσάρων γηπέδων τένις μέχρι την 31.12.2025 
(λήξη της Προγραμματικής) στον «Όμιλο Αντισφαίρισης Νέας Ιωνίας». 

Βασικός όρος της παραχώρησης είναι η τήρηση των όρων της Προγραμματικής 
Σύμβασης και συγκεκριμένα: η υλοποίηση προγραμμάτων δωρεάν άθλησης των 
πολιτών επτά τουλάχιστον ώρες ημερησίως και η συντήρηση και επισκευή των 
παραχωρούμενων αθλητικών χώρων, καθώς και τα έξοδα λειτουργίας τους. Στην 
απόφαση παραχώρησης υπάρχει ρητός όρος, ότι εάν διαπιστωθεί οποιαδήποτε 
παραβίαση των όρων της προγραμματικής, η απόφαση ανακαλείται εντός είκοσι 
ημερών.

Υπεύθυνη για την παρακολούθηση της εφαρμογής της Προγραμματικής Σύμβασης, 
είναι η Επιτροπή Παρακολούθησης, όπως ορίζεται από την ίδια την σύμβαση. Σε αυτή 
συμμετέχουν:
 δύο υπάλληλοι της Περιφέρειας Αττικής (η πρόεδρος της Επιτροπής είναι 

υπάλληλος της Περιφέρειας) – με δύο αναπληρωματικά μέλη, 
 δύο υπάλληλοι της ΓΓΑ – με δύο αναπληρωματικά μέλη, και 
 ένα μέλος του Συλλόγου Ολυμπιονικών – με ένα αναπληρωματικό μέλος. 

Στις 22.9.2021 εστάλη καταγγελία «117 αθλούμενων πολιτών στο Αττικό Άλσος», 
αναφορικά με την παραχώρηση στο σωματείο, καταγγέλλοντας ότι: 
 δεν δύνανται να αθληθούν πλέον ελεύθερα, όπως έκαναν πριν, 
 παρά το γεγονός ότι τους παραχωρείται το ένα από τα γήπεδα τένις καθημερινά και 

ώρες 12.00- 19.00, δεν επαρκεί, και 
 θέτουν και μία σειρά από ερωτήματα σχετικά με την νομιμότητα της παραχώρησης. 

Στις 24.9.2021 εστάλη έγγραφο στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού από την Περιφέρεια 
Αττικής, στην οποία κοινοποιήθηκε η προαναφερόμενη διαμαρτυρία, καθώς και 
καταγγελία από την παράταξη «Δύναμη Ζωής», προκειμένου να καταθέσουμε απόψεις 
μας.

Αυθημερόν εστάλη επιστολή της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού στην Πρόεδρο της 
Επιτροπής Παρακολούθησης της Προγραμματικής Σύμβασης, με κοινοποίηση του 
εγγράφου της Περιφέρειας, προτείνοντας να συγκαλέσει άμεσα συνεδρίαση, να μας 
ενημερώσει αναφορικά με το εάν έχει εγκριθεί το πρόγραμμα άθλησης του σωματείου 
και τονίζοντας ότι είναι άμεση ανάγκη να συνταχθεί Κανονισμός Λειτουργίας του 
Αττικού Άλσους, πράγμα που δεν έχει γίνει από την υπογραφή της αρχικής 
προγραμματικής (από το 2013). 



Την Δευτέρα 4.10.2021 συνεδρίασε η Επιτροπή Παρακολούθησης της Προγραμματικής 
Σύμβασης του Αττικού Άλσους, όπου εγκρίθηκε το πρόγραμμα, το οποίο είχε υποβάλλει 
το σωματείο «Όμιλος Αντισφαίρισης Νέας Ιωνίας». Στο πρόγραμμα, ορίζονται επτά ώρες 
ημερησίως δωρεάν προγράμματα για το κοινό (σύμφωνα με τους όρους της 
Προγραμματικής), καθώς και ελεύθερη χρήση με κρατήσεις από τους πολίτες τις ώρες 
12.00 – 19.00. Το γήπεδο παραχωρείται και τα Σαββατοκύριακα στους πολίτες τις ίδιες 
ώρες και μάλιστα την Κυριακή δίνεται και ελεύθερη χρήση – κρατήσεις από τους 
πολίτες. 

Επίσης, στην Επιτροπή Παρακολούθησης το σωματείο κατέθεσε και έγγραφο με τα 
έργα που έχουν δρομολογηθεί να γίνουν, ενώ ήδη έχουν τοποθετηθεί αντιανεμικά 
πανιά, που δεν υπήρχαν. 

Η Προγραμματική Σύμβαση διασφαλίζει την ελεύθερη και δωρεάν άθληση όλων των 
πολιτών, την αξιοποίηση των αθλητικών υποδομών, καθώς και την επισκευή και 
συντήρηση των εγκαταστάσεων.    

                     Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
                   ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

                         ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γρ.Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ.Γεν.Γραμμ.Αθλητισμού
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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